



习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表

新华社北京11月8日电（记者冯歆然 董雪）11月8日晚，国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。

两国元首听取双方代表关于中意文化和大学合作有关情况的汇报。

习近平指出，中意传承千年的友好交往史滋养了两国生生不息的人文交

流，古老的丝绸之路开辟了东西方交流先河，马可·波罗打开了西方世界认知中国的窗口，一代代使者接续谱写两国友好篇章，树立了世界不同文明平等对话、共同发展的典范。近年来，中意文化合作机制推动两国互办文化和旅游年，首创联合国教科文组织世界遗产地结对模式，两国高校广泛开展学术和青年交流，拓展新兴学科联合研究，取得丰硕成果。

习近平强调，当今世界进入新的动荡变革期。中意作为两大文明古国，应该起而行之，共同倡导以文化人、以德润身，以博大的人文情怀观照人类命运，以兼容并蓄的胸襟超越隔阂冲突，以和合共生的愿景凝聚发展合力，让文明的灯塔照耀人类前行的正道。（下转第3版）

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

新华社北京11月8日电（记者董雪 冯歆然）11月8日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出，今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划，一致同意秉持历史悠久的丝路精神，推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局，中国和意大利作为两大文明古国，应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统，推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突，携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调，互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用，加强交往，夯实互信，继续理解和支持彼此核心利益和重大关切，做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力，双方要继续密切人文交流，落实好新一轮文化合作执行计划，深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作，将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流，共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品，支持两国企业相互投资，继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

（下转第3版）



11月8日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平在人民大会堂北大厅为马塔雷拉举行欢迎仪式。

新华社记者 殷博古 摄

习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社北京11月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，国家主席习近平将于11月13日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

应巴西联邦共和国总统卢拉邀请，国家主席习近平将于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

标题新闻

（据新华社）

- 习近平签署第三十四号主席令
公布《中华人民共和国学前教育法》自2025年6月1日起施行
- 习近平签署第三十五号主席令
公布《中华人民共和国文物保护法》自2025年3月1日起施行
- 习近平签署第三十六号主席令
公布《中华人民共和国矿产资源法》自2025年7月1日起施行
- 习近平签署第三十七号主席令
公布《中华人民共和国能源法》自2025年1月1日起施行
- 习近平签署第三十八号主席令
公布《中华人民共和国反洗钱法》自2025年1月1日起施行
- 习近平签署第三十九号主席令
公布《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法〉的决定》自公布之日起施行
- 习近平签署第四十号主席令
免去李小鹏的交通运输部部长职务 任命刘伟为交通运输部部长

共绘全球治理新蓝图 共赴中拉命运与共新前景

——习近平主席拉美之行展望

新华社记者 赵焜 韩梁 乔继红

11月，南半球暖意融融，多姿多彩的拉美和加勒比地区将迎来尊贵的中国客人。应秘鲁总统博鲁阿尔特、巴西总统卢拉邀请，中国国家主席习近平将于11月13日至21日赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问，赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

此次拉美之行是2013年以来习近平主席第六次到访这片丰饶美丽的大陆。今年适逢习近平主席提出构建中拉命运共同体十周年。十年来，在双方共同努力下，中拉命运共同体建设不断取得新成果，中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

随着亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会等多边活动相继在拉美国家举行，地区发展新前景、

全球治理新路径等议题将成为与会各方共同关注的焦点。此访期间，习近平主席将与各方领导人共商发展大计，凝聚合作共识，集聚地区合作新力量，激发经济全球化新动能，描绘世界多极化新蓝图。

锚定亚太美好未来 创造新的亚太奇迹

“作为亚太地区领导人，我们都要深入思考，要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶？如何打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’？在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用？”2023年11月，习近平主席在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上为亚太面临的新时代之问破题，提出坚持创新驱动、开放导向、绿色发展、普惠共享四点建议，为亚太合作发展注入新的时代内涵。（下转第3版）

把产业工人队伍建设改革不断引向深入 以高度的政治自觉和强烈的使命担当

徐留平

党的十八大以来，习近平总书记高度重视产业工人队伍建设改革，十分关心产业工人，多次就全心全意依靠工人阶级、推进产业工人队伍建设改革发表重要讲话、作出重要指示，提出了一系列新思想新观点新要求。在致首届大国工匠创新交流大会贺信中，习近平总书记明确要求：“各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革。”党的二十届三中全会作出了“建设一流产业工人队伍”的重大决策部署。今年国庆节前夕，习近平总书记给中国一重产业工人代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。近日以中共中央、国务院名义印发《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》（以下简称《意见》），充分体现了习近平总书记和党中央对工人阶级和工会工作的高度重视，对广大产业工人的关心关怀，为进一步深化产业工人队伍建设改革指明了方向，提供了遵循。深入学习宣传贯彻好《意见》，是当前和今后一个时期全总党组书记处、各部门和各级工会的重要政治任务。

一、提高政治站位，增强学习宣传贯彻《意见》的政治自觉

《意见》明确提出：“各级工会要牵头抓总”，这是对全总和各级工会的充分信任。我们要高度重视、不辱使命、责无旁贷，充分认清深化产业工人队伍建设改革的重大意义，把学习宣传贯彻《意见》作为落实习近平总书记重要指示精神的实际行动，作为进一步全面深化改革的重要内容，作为新形势下推进工会工作创新发展的重要抓手，把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。要进一步深化对《意见》的学习，全总党组书记处同志、各单位领导班子成员要带好头、作示范，先学一步、深学一层，结合学习贯彻党的二十届三中全会精神，对《意见》进行原原本本、逐条逐句精读细研，带动全体党员干部准确领会和把握《意见》的精神实质和核心要义，以高度的政治自觉和强烈的使命担当，认真抓好《意见》的学习宣传贯彻工作。

（下转第3版）

2024年第2批全总机关干部赴基层蹲点工作动员会召开 全总机关干部赴开发区蹲点工作启动

本报北京11月8日电（记者郑莉 朱欣）全国总工会今天在京召开2024年第2批全总机关干部赴基层蹲点工作动员会，启动全总机关干部赴8个国家级经济技术开发区蹲点工作。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席会议并讲话，对蹲点工作提出要求。

会议指出，选派工会干部到开发区

蹲点，是全总党组、书记处着眼全面贯彻习近平总书记重要指示精神，认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，深化产业工人队伍建设改革，扎实推进“小三级”工会建设三年行动作出的重要工作部署。各级工会和蹲点干部要充分认识到这项工作的重要意义，认真落实全总“559”工作部署，通过总结提炼好的做法、宣传推广典型案例、解决实际问题

等，激发开发区企业和职工创新活力和内生动力，以工会组织的改革创新助力开发区高质量发展。

会议强调，此次蹲点的任务是更好服务职工群众，协助地方工会更好开展工作、更好总结推广开发区工会工作的经验做法、更好解决开发区工会工作中存在的问题。前方蹲点组要明确任务、找准定位，加强沟通、注重统筹，用好



学习消防知识 迎全国消防日

11月5日，在福建省龙岩市新罗区西陂街道一家幼儿园，小朋友在消防员的指导下体验消防水枪射水。在全国消防日来临之际，各地举行丰富多彩的消防宣传教育活动，帮助人们学习消防知识，提升安全意识。

新华社发（周杨东 摄）

全国职工优秀音乐舞蹈作品征集启动

本报讯（记者朱欣）为丰富职工文化产品和服务供给，加强数字赋能，建设好全国职工优秀文艺作品数据库，全国总工会宣传教育部日前下发通知，启动全国职工优秀音乐、舞蹈类作品征集。

征集作品要求主题鲜明，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，具有观赏性和艺术性。其中音乐类作品应为2020年以来由在职职工原创和表演的音乐作品（合唱作品词曲不限原创）。舞蹈作品应为2020年以来由在职职工表演的舞蹈（含广场舞），不限舞种，单、双、三人舞以

及群舞均可。

征集工作自即日起至2024年11月30日，以各省、自治区、直辖市总工会，各全国产业工会，中央和国家机关工会联合会以及新疆生产建设兵团总工会为单位，通过“职工之家”APP、全国职工线上健身运动平台（趣动WillGo）微信小程序以及电脑PC端进行报送。

作品经专家评审公示后，将统一收入数据库，并通过“职工之家”APP、全国职工线上健身运动平台等展播，报送单位将获颁电子证书。